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Dakar, le 29 octobre 2022




ALLOCUTION
DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES   REPRESENTANT
 DU GOUVERNEMENT


· Excellence Monsieur l’Ambassadeur de Türkiye,

· Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 

· Mesdames et Messieurs les membres du Corps diplomatique,

· Mesdames et Messieurs, 

· Distingués Invités.

C’est avec un plaisir renouvelé et un grand honneur que je représente le Gouvernement du Sénégal à cette cérémonie du 29 octobre, commémorative de la Déclaration d’Indépendance de la Türkiye. 
Il y a quasiment un centenaire, la Türkiye entrait, de façon définitive, dans une nouvelle ère de son Histoire.

Monsieur l’Ambassadeur,
Cette importante cérémonie qui nous réunit ce soir, nous offre l’agréable opportunité de rappeler l’excellence des relations d’amitié et de coopération qui unissent, si heureusement, le Sénégal et la Türkiye sous l’impulsion bienveillante de Leurs Excellences Monsieur Macky SALL et Monsieur Recep Tayyip ERDOGAN. 
Ces liens exemplaires, fondés sur l’attachement à un socle de valeurs partagées se traduisent, notamment, par la fréquence des rencontres au plus haut niveau, dont la dernière en date, les 24 et 25 février 2022, lors de la 8e édition de Forum international de Dakar sur la Paix et la Sécurité en Afrique.
Cette visite dans notre pays de Son Excellence Monsieur Mevlüt ÇAVUSOGLU, Ministre des Affaires étrangères de la République de Türkiye a été couronnée par la signature d’un Mémorandum d’Entente entre le Forum de Diplomatie d’Antalya et le Forum de Dakar.
C’est là, assurément, une belle illustration de l’amitié confiante entre le Sénégal et la Türkiye ainsi que la coopération dynamique et multiforme qui ne cesse de se renforcer au fil des ans, entre les deux pays. 
Au plus haut niveau, la relation stratégique entre nos deux pays porte le reflet de la fraternité entre nos deux Chefs d’État. 
A ce propos, la visite du Président turc le 22 février 2022 à l’occasion de l’inauguration du Stade Abdoulaye WADE de Diamniadio construite par la société turque Summa, constitue une autre expression de la profondeur et du dynamisme du partenariat sénégalo-turc. 
Mesdames, Messieurs,
La coopération sénégalo–turque, comme vous pouvez l’imaginer aisément, est multiforme et riche de plusieurs dizaines d’accords et de conventions qui couvrent un large spectre de domaines touchant le politique, l’économique, le sécuritaire, la communication, le culturel et le social. 
Ce pertinent cadre juridique qui sous-tend la coopération entre les deux pays est le socle du partenariat stratégique gagnant-gagnant avec la Türkiye. 
Sous ce rapport, permettez-moi d’exprimer la gratitude du Gouvernement du Sénégal à l’endroit du Gouvernement turc pour sa contribution à la réalisation d’importantes infrastructures telles que le Centre international de Conférences Abdou Diouf de Diamniadio (CICAD), la Gare des Gros porteurs, le Dakar Arena, entre autres. 
Monsieur l’Ambassadeur, 
Au-delà de la réalisation d’infrastructures, notre coopération bilatérale est marquée par une convergence de vues sur plusieurs questions d’intérêt commun au plan multilatéral. 
A ce propos, je voudrais féliciter la Türkiye pour son appel à un multilatéralisme plus juste, plus humain et plus équitable, gage de paix et de développement. 
Dans ce sillage, je voudrais également saluer les efforts de médiation de Son Excellence le Président ERDOGAN qui font écho à ceux du Président Macky SALL en vue de contribuer à promouvoir la paix et la sécurité internationales.
Mesdames, Messieurs,
En cette occasion si solennelle de célébration de la fête du 99e anniversaire de la Proclamation de l’Indépendance de la Türkiye, je voudrais, vous réitérer la disponibilité du Gouvernement sénégalais à œuvrer davantage au raffermissement de l’axe Dakar-Ankara, dans le sillage des liens exemplaires qui unissent nos deux peuples. 
Pour terminer, je voudrais, au nom du Président de la République, Son Excellence Monsieur Macky SALL, de celui du Gouvernement ainsi qu’au mien propre, souhaiter une bonne fête au Gouvernement et au peuple turc ami. 

Je vous remercie de votre très aimable attention
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